

– О ходе работ проведение работ по рекультивации полигона ТКО близ с.Красный Яр в Заволжском районе г. Ульяновска

– О ликвидации несанкционированных свалок в границах городов Ульяновской области, включенных в федеральный проект «Чистая страна»

– О ликвидации мазутохранилища на Нижней Террасе города Ульяновска в рамках федерального проекта «Генеральная уборка»

СЛУШАЛИ:

Левитас Л.М.: Выступил со вступительным словом. Отметил, что реализация проектов активно обсуждается в СМИ и общественниками.

Некрасова Д.В.: Доложила, что новые федеральные проекты в рамках нацпроекта «Экология» стартуют с 2025 года. 7 мая 2024 года вышел указ Президента РФ № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», в котором экологии уделяется особое внимание. К объектам, которые планируются в дальнейшем рекультивировать, относятся глобальные проекты, которые действительно несут колоссальную угрозу жизни и здоровья людей и среде. С 2025 года планируется запустить финансирование крупных 50 объектов. В число этих 50 объектов вошло мазутохранилище на Нижней Террасе города Ульяновска.

Также отметила, что будут подводиться итоги по реализации проекта «Чистая страна» и «Оздоровление Волги». Рекультивацию нефтезагрязнения на территории ООПТ «Винновская роща» и рекультивацию полигона ТКО близ с.Красный Яр в Заволжском районе г. Ульяновска должны завершить в текущем году. Продолжаются работы по ликвидации нефтезагрязнения на территории ООПТ «Винновская роща». Есть понимание, что имеется дополнительный объем загрязнения на данной территории. В связи с этим вносится незначительное изменение в проект. Будет проведена дополнительная экспертиза документации данного проекта. Работы планируется завершить до 30 сентября 2024 года. Результат реализации проекта – очищенная вода, которая впадает в Волгу. Финансированием данный проект в настоящее время обеспечен. В случае, если появится такая необходимость дополнительного финансирования после внесения изменений в проект, то в свою очередь бюджет Ульяновской области профинансирует дополнительные работы и дополнительный объем, ликвидацию дополнительного объема загрязнения.

Дополнила, что 13 мая 2024 года возобновлены работы по рекультивации полигона ТКО близ с.Красный Яр в Заволжском районе г. Ульяновска. На территории объекта работают сейчас 4 единицы техники и более 30 человек. Ведутся восстановительные работы. Достаточно серьезно объект пострадал за время простоя. Соответственно, все работы восстановительные планируется в ближайшие полторы-две недели завершить и приступить уже к финальной части, то есть полностью закрытию всего тела, биологическому этапу и монтажу очистных сооружений. Таким образом, в сентябре 2024 года работы будут по данному проекту завершены.

В 2022-м году начата работа по проектированию шести объектов, к ним относятся полигон ТБО в г. Барыш, полигон ТБО в г. Сенгилей, разрушенное мазутохранилище на Нижней Террасе города Ульяновска и три свалки в границе города Ульяновска

(подтверждения Минприроды РФ о включении данных объектов в плановый финансовый период на текущий момент нет).

ОГАУ «Корпорация «Дом.73» было дано поручение заняться разработкой проектно-смертной документации на эти объекты. В 2023-м году они не прошли государственную экспертизу. Были учтены все замечания экспертов, внесены изменения, сейчас вновь загрузили всю документацию и четыре объекта в настоящее время проходят в соответствующую экспертизу.

Орлов А.О.: Доложил, что рекультивация нефтезагрязнения на территории ООПТ «Винновская роща» находится на завершающей стадии работ. Работы планируется завершить к 1 августа текущего года.

В конце прошлого года были установлены дополнительные объемы загрязненного грунта, которые на сегодняшний момент предстоит оттуда вывести. Будет проведен уже окончательный расчет объемов дополнительного вывоза грунта, тогда будут понятны окончательные сроки исполнения. Работы будут проведены в рамках имеющегося финансирования.

Отметил, что было инициировано достаточно большое количество проверок, что не способствовало, естественно, быстрому темпу работ, также возникли проблемы с согласованием проектной документации.

Кондратьев М.А.: Доложил, что работы по рекультивации полигона ТКО близ с. Красный Яр в Заволжском районе г. Ульяновска возобновились после судебных процессов. В усиленном режиме сейчас восстанавливается все, что испортили погодные условия. Планируемый срок окончания работ – 1 августа 2024 года. Осталось уложить 3 слоя. Ожидается также поступления финансирования для закупки оставшихся объемов материалов.

Некрасова Д.В.: Отметила, что стоимость всего объекта составляет 456 миллионов рублей. В 2022 году после заключения контракта был перечислен аванс в размере 50 процентов и, соответственно, по причине судебных разбирательств было приостановлено финансирование. Соответственно федеральная часть, это 76 миллионов рублей, была восстановлена уже в феврале этого года, и недавно восстановили 152 миллиона рублей из областного бюджета. С июня месяц планируется полностью восстановить финансирование данного объекта. Естественно, подрядчик провел практически 80% объекта выполнил, при этом получил финансирование только в размере 50%, соответственно, его затраты кратно выше.

Ганин О.А.: Отметил, что стоимость объекта не увеличилась.

Полежаев Д.А.: Пояснил, что ОГАУ «Корпорация «Дом.73» получило на исполнение объект по ликвидации мазутохранилища на Нижней Террасе города Ульяновска в рамках федерального проекта «Генеральная уборка» для подготовки проектно-сметной документации.

В ходе разработки проектной документации с Министерством было много взаимных вопросов. Из шести предложенных свалок две не проходят экологическую экспертизу, остальные четыре должны пройти. Ранее уже по ним были даны замечания экспертами, на сегодняшний момент они устранены. Документы загружены по свалкам, находящимся по следующим адресам: г. Барыш, г. Сенгилей, Соловьев овраг и ул. Любви Шевцовой г. Ульяновска. Соответственно, срок прохождения экспертизы 30 дней.

Левитас Л.М.: Задал вопрос о несанкционированной свалке на Сельдинском шоссе город Ульяновска.

Некрасова Д.В.: Ответила, что два объекта, которые решили не запускать на государственную экологическую экспертизу по итогам изыскания и проектирования, так как объекты не обладают признаками объектов накопленного вреда. Администрацией города ликвидированы эти объекты, а также принимаются меры для недопущения появления свалок.

Родионов Р.Р.: Отметил, что при выявлении несанкционированной свалки прокуратура составляет протокол и направляет в соответствующие органы для привлечения к административной ответственности. Для ликвидации свалки выносятся представление в органы местного управления либо собственнику земельного участка. Если акты реагирования не исполняются, выносятся иск о ликвидации свалки и направляется в суд. Дальше по исполнительному листу работают приставы.

Полежаев Д.А.: Доложил, что ОГАО «Корпорация «Дом.73» получило объект мазутохранилище на Нижней Террасе города Ульяновска для разработки сметной документации. Была привлечена субподрядная организация. Проектная документация тоже готова. Она разработана, 17 мая загружена на прохождение экологической экспертизы. Ранее документация была загружена и получила замечания.

Отметил, что при разработке документации рассматривались разные методы ликвидации загрязнённого грунта. Планируется утилизация грунта термическим способом. Будет завозиться новый грунт, песок.

Некрасова Д.В.: Отметила, что предельная сметная стоимость работ по ликвидации мазутохранилища на Нижней Террасе города Ульяновска установлена в размере 2 млрд рублей.

Федоскова Л.М.: Отметила, что основной фактор отнесения данного объекта к высокой категории риска – это близость нахождения водозабора для хозяйственного питьевого водоснабжения. Высокий риск для населения. Жалоб от населения не было. УМУП «Ульяновскводоканал» обязали установить санитарную зону для этого водозабора. Они не были установлены, эта работа проведена, документы соответствующие получены в 2024 году.

РЕШИЛИ:

Принять информацию выступающих к сведению.

Председатель рабочей группы



Л.М. Левитас